

Súd: Okresný súd Zvolen  
Spisová značka: 14P/18/2017  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6717210786  
Dátum vydania rozhodnutia: 12. 01. 2018  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Ľudmila Ostrolucká  
ECLI: ECLI:SK:OSZV:2018:6717210786.2

## Uznesenie

Okresný súd Zvolen v právnej veci manželky D.. U. U., Z.. M., P.. XX.XX.XXXX, X. Y. D.. Z.. Š. XXXX/XX, XXX XX V., právne zastúpenej AK PRESPERINOVA s.r.o., IČO: 36 859 583, so sídlom Zelená 2/D, 974 04 Banská Bystrica, proti manželovi D.. Z. U., P.. XX.XX.XXXX, V. I. XX.XX.XXXX, P. Y. D.. Z.. Š. XXXX/XX, XXX XX V., o rozvod manželstva a úpravu výkonu rodičovských práv a povinností na čas po rozvode manželstva k maloletým deťom pochádzajúcim z manželstva Z. U., P.. XX.XX.XXXX N. Z. U., P.. XX.XX.XXXX, bytom u matky, zastúpeným v konaní Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Zvolen, ako kolíznym opatrovníkom, takto

### rozhodol:

- I. Súd zrušuje rozsudok Okresného súdu Zvolen sp.zn. 14P/18/2017-65 zo dňa 12.10.2017.
- II. Súd konanie vedené na Okresnom súde Zvolen pod sp.zn. 14P/18/2017 zastavuje.
- III. Žiaden z účastníkov konania nemá nárok na náhradu trov konania.

### odôvodnenie:

1. Manželka sa návrhom na začatie konania zo dňa 09.08.2017, ktorý bol doručený súdu dňa 14.08.2017 domáhala voči manželovi rozvodu manželstva, ktoré s manželom uzatvorili dňa 26.04.2003 a úpravy výkonu rodičovských práv a povinností na čas po rozvode manželstva k mal. deťom pochádzajúcim z manželstva. Mal. deti žiadala na čas po rozvode manželstva zveriť do svojej osobnej starostlivosti, otcovi mal. detí žiadala uložiť povinnosť prispievať na výživu každého z mal. detí v sume po 150,- Eur mesačne. Styk otca s mal. deťmi nežiadala upraviť.

2. Okresný súd Zvolen rozsudkom sp.zn. 14P/18/2017-65 zo dňa 12.10.2017 rozhodol, že súd manželstvo manželky D.. U. U., Z.. M., P.. XX.XX.XXXX N. D. D.. Z. U., P.. XX.XX.XXXX, S. I.Ň. XX.XX.XXXX J. V., zapísané v knihe manželstiev Matričného úradu Zvolen vo zväzku 35, ročník 2003, na strane 93, pod poradovým číslom 52. rozvádza, mal. deti Z. U., P.. XX.XX.XXXX N. Z. U., P.. XX.XX.XXXX na čas po rozvode manželstva zveruje do osobnej starostlivosti matky, ktorá ich bude zastupovať a spravovať ich majetok v bežných veciach, otec je povinný prispievať na výživu mal. Z. U., P.. XX.XX.XXXX výživným v sume 150,- Eur mesačne a na výživu mal. Z. U., P.. XX.XX.XXXX výživným v sume 150,- Eur mesačne, zo splatnosťou vždy do 15.-teho dňa príslušného kalendárneho mesiaca vopred k rukám matky, počnúc právoplatnosťou výroku rozsudku o rozvode manželstva, styk otca s mal. deťmi sa neupravuje a žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania. Rozsudok nenadobudol právoplatnosť. Nebol doručený manželovi, ktorý pred jeho doručením zomrel.

3. Súd z úradnej činnosti lustráciou v Registri obyvateľov Slovenskej republiky (č.l. 75 spisu), ako aj z úmrtného listu (č.l. 79) zistil, že manžel D.. Z. U., P. XX.XX.XXXX, I. XX.XX.XXXX V..

4. Podľa § 94 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“), účastníkmi konania o rozvod manželstva sú manželia.

5. Podľa § 2 ods. 1 CMP, na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

6. Podľa § 161 ods. 1 a 2 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“), ak tento zákon neustanovuje inak, súd kedykoľvek počas konania prihliada na to, či sú splnené podmienky, za ktorých môže konať a rozhodnúť (ďalej len "procesné podmienky"). Ak ide o nedostatok procesnej podmienky, ktorý nemožno odstrániť, súd konanie zastaví.

7. Podľa § 61 CSP, procesnú subjektivitu má ten, kto má spôsobilosť na práva a povinnosti; inak len ten, komu ju zákon priznáva.

8. Podľa § 62 CSP, ak strana nemá procesnú subjektivitu, súd konanie zastaví.

9. Podľa § 63 ods. 1 CSP, ak strana zomrie počas konania skôr, ako sa konanie právoplatne skončí, súd posúdi podľa povahy sporu, či má konanie zastaviť, alebo či v ňom môže pokračovať.

10. Podľa § 7 ods. 1 zákona č. 40/1964 Zb. Občiansky zákonník, spôsobilosť fyzickej osoby mať práva a povinnosti vzniká narodením. Túto spôsobilosť má aj počaté dieťa, ak sa narodí živé.

11. Podľa § 7 ods. 2 Občianskeho zákonníka, smrťou táto spôsobilosť zanikne. Ak smrť nemožno preukázať predpísaným spôsobom, súd fyzickú osobu vyhlási za mŕtvu, ak zistí jeho smrť inak. Za mŕtveho súd vyhlási aj nezvestnú fyzickú osobu, ak so zreteľom na všetky okolnosti možno usúdiť, že už nežije.

12. Podľa § 99 CMP, ak jeden z manželov stratí procesnú subjektivitu skôr, ako sa konanie právoplatne skončilo, súd konanie zastaví; ak bol vydaný rozsudok, súd ho uznesením zruší a konanie zastaví.

13. Podľa § 21 ods. 1 zákona č. 36/2005 Z. z. zákon o rodine a o zmene a doplnení niektorých zákonov, manželstvo zaniká smrťou alebo vyhlásením jedného z manželov za mŕtveho. Ak bol jeden z manželov vyhlásený za mŕtveho, manželstvo zaniká dňom, keď rozhodnutie o vyhlásení za mŕtveho nadobudne právoplatnosť.

14. Okresný súd Zvolen rozhodol vo veci rozvodu manželov rozsudkom sp.zn. 14P/18/2017-65 zo dňa 12.10.2017, ktorý nebolo možné doručiť manželovi D.. Z. U.. Tento zomrel pred jeho doručením a tak nenadobudol právoplatnosť. Súd ilustráciou v Registri obyvateľov Slovenskej republiky zistil, že manžel D.. Z. U. P.. XX.XX.XXXX V. dňa XX.XX.XXXX. Vzhľadom na to, že súd z úradnej činnosti zistil, že manžel MUDr. Z. U. V. I. XX.XX.XXXX skôr ako sa konanie o rozvod právoplatne skončilo a v zmysle citovaných zákonných ustanovení stratil spôsobilosť mať práva a povinnosti a súčasne spôsobilosť byť účastníkom konania rozhodol súd tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia podľa § 99 CMP.

15. O trovách konania súd rozhodol podľa ustanovenia § 52 CMP tak, že žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15-tich dní odo dňa jeho doručenia prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Banskej Bystrici, a to písomne v dvoch vyhotoveniach. Odvolanie môže podať strana, v ktorej neprospech bolo rozhodnutie vydané. Odvolanie len proti odôvodneniu rozhodnutia nie je prípustné.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach podania uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Ak zákon na podanie nevyžaduje osobitné náležitosti, v podaní sa uvedie, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje a musí byť podpísané. Ak ide o podanie urobené v prebiehajúcom konaní, náležitosťou podania je aj uvedenie spisovej značky tohto konania. Podanie urobené v listinnej podobe treba predložiť v potrebnom počte rovnopisov s prílohami tak, aby sa jeden rovnopis s prílohami mohol založiť do súdneho spisu a aby

každý ďalší subjekt dostal jeden rovnopis s prílohami. Ak sa nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie podania na trovy toho, kto podanie urobil.